害抚慰金等共计9万余元。

该案是一起典型的有证据证明

方在婚续期间违反忠实义务.因婚

内生育非婚生子女引起的离婚案件,

此类案件的裁判法律规定较为原则,

缺乏具体的可操作性,该案在判处过

程中所确立的裁判原则和计算方法

对类似案件的裁判具有积极的参考

审判方式和工作机制改革的要求,

打破传统的"谁主张谁举证"的证

据规则, 依职权主动走访因脑梗而

无法到庭的蔡某, 耐心询问老人离

婚意愿,安抚两位老人及家人的对

抗情绪。在了解双方婚姻情感状况

及两家人的矛盾根源后作出的判决,

既考虑到老年人权益的保障, 维护

老年人晚年生活和谐美满, 又尊重

了老年人婚姻自由、具有良好的社

该案中, 在确定直接抚养一方

时,家事法官没有机械依照"当事人

据未成年人利益最大化原则,审查父

母双方个人情况对未成年子女的影

响并予以重点考虑后, 最终将孩子

的抚养权改判由母亲直接抚养

会效果。

【法官说法】

【法官说法】

清官也要断好家务事

法官以案说法提供婚姻家庭司法保障

俗话说, "清官难管家务事", 但随着社会的多元化发展, 家事审判工作成为了化解婚姻家庭纠纷的重要抓手。近日,甘肃 省高级人民法院发布婚姻家庭典型案例,涵盖家庭暴力,人身安 全保护今的下达。关于婚约财产的酌情返还以及赡养费抚恤费如 何支付等问题,以人性化的审判理念,为婚姻家庭提供优质的司

婚姻冷静期挽救危机婚姻

原告马某(女)与被告白某 (男) 于 2001年 9月登记结婚,婚 后生育一男孩。因性格差异及家庭 琐事原因, 夫妻感情不睦, 白某经 常辱骂、殴打马某。2017 年 11 月,马某起诉至法院要求离婚。

法院的家事法官运用婚姻冷静 期制度,给予双方10天的冷静期, 使白某通过反思认识到自己的错 误,主动向马某出具保证书承诺不 再殴打马某。结案后, 法官又运用 家事问访制度, 巩固了审理结果,

最终两人摒弃前嫌,和好如初,达 到了家庭和睦状态回归的目的。

【法官说法】

婚姻冷静期和家事回访制度是 家事审判方式和工作机制改革的两 项创新举措, 家事法官正是运用婚 姻冷静期及家事回访制度调解案 件, 使双方当事人有时间进行思想 转化和行动改变, 从而达到了挽救 危机婚姻,实现夫妻关系转好、家庭 和睦状态回归的目的。该案对推行 这两项举措有较好的示范指导作

人身安全保护令阻止家暴

【案例】

原告干某(女)与被告干某某 (男) 于 1983年2月登记结婚,并 在婚后生育两女一子。丈夫性情暴 躁, 且酗酒成性, 婚后因家庭琐事 经常殴打妻子, 致使妻子对丈夫产 生恐惧感。在双方多次沟通无果 后,妻子将丈夫诉至法院要求离 婚,并申请了人身安全保护令。法 院受理该案后,依法下达了人身安 全保护裁定,禁止王某某殴打或威 胁王某。该裁定下达后,丈夫认识 到了自己的错误和家庭暴力行为的

法律后果,并向法庭书写了保证 书,最终取得了妻子的谅解,双方 和好并继续共同生活。

【法官说法】

《反家庭暴力法》建立的人身安 全保护令制度, 为遭受家暴之苦的 受害人提供了有力保护。该案中,正 是王某某鉴于该人身安全保护令的 法律震摄力, 对其家暴行为有了清 醒的认识, 最终在法庭和村社干部 的说服教育下, 由其书写保证书而 取得王某的谅解、且再未实施暴力 行为,双方和好生活。

婚姻无需攀比彩礼

【案例】

原告潘某之子与被告景某之女 于2016年正月初八按照乡俗举办 婚礼,但未办理结婚登记手续。后 景某之女离家出走。为缔结婚姻关 系,景某收受潘某彩礼、三金款 11.8 万元。因双方协商退还彩礼事 宜未果,潘某诉至法院,要求景某 返还其彩礼 12.2 万元。审理中, 法院充分考虑到案件当事人家庭纯 收入低, 所送彩礼金额过高, 双方

子女同居时间短等因素, 判决景某 返还潘某彩礼款9万元。

【法官说法】

随着经济发展,社会上又兴起 了彩礼攀比之风, 彩礼金额迅速从 5万元攀升至10万元甚至更高,已 成为农民新的重负。该案的审理体 现了法院对农村索要高价彩礼的行 为讲行必要司法干预的指引功能 对引导农村摒弃高额彩礼有积极意

保护赡养者的合法权益

【案例】

一家 4 兄妹,因各自对父母所 尽赡养义务的多少,而对一笔 14 万余元的抚恤金的分配份额产生了 纠纷。法院审理查明,石某与父母 一同生活在农村,生活条件一般, 在兄弟姊妹相继婚嫁另过后,他数 十年如一日地照顾、赡养年老多病 的父母并接纳患有精神疾病的叔父 一并照料, 甚至于因其赡养老人负 担过重的原因而无人婚配。据此,

法院二审改判石某分得案涉抚恤费 的90%,并根据遗属生活困难补助 的性质与发放目的, 判决石某分得 全部遗属生活困难补助。

【法官说法】

现实生活中, 因子女分家另过 或忙于工作等主客观方面的原因, 很多老人缺少照顾和赡养。该案判 决, 充分保护了对老人尽了主要赡 养义务的石某权益, 有助于引领社



婚内出轨生子违反忠实义务

【案例】

原告惠某与被告李某婚后生 育男孩李某。2016年10月,双方 因琐事发生矛盾,妻子惠某遂诉至 法院要求离婚、抚养孩子,分割夫 妻共同财产。审理中,为争夺孩子 抚养权, 惠某提出孩子非李某亲

生。经司法鉴定印证惠某的说法 后,李某认为惠某在婚内与他人生 子的行为给其造成了极大的精神 损害, 该请求惠某返还抚养费、结 婚时给付惠某的彩礼钱等并支付 精神抚慰金 3 万元。法院判决准 予双方离婚,孩子由惠某抚养,并 支付李某医疗费、抚养费、精神损

保护老年人婚姻自由

原告蔡某(女)与被告乔某 (男) 于 2017 年 9 月 6 日登记结 婚,登记时蔡某已近70岁高龄, 乔某61岁,两人均为二婚。2018 年 4 月 16 日,蔡某突发脑梗住 院, 乔某照顾蔡某一段时间后就

离家出走 4 个月。后蔡某与乔某 及双方家人矛盾激化,已无法共 同生活,遂起诉至法院,要求与 乔某离婚,并由乔某返还蔡某婚 前个人存款 14000 元。

【法官说法】

该案中, 家事法官遵循家事

抚养权需考虑孩子利益最大化

【案例】

杨某与王某结婚后育有一双 儿女。后两人因感情不和分居, 儿子甲随妻子杨某在浙江上学生 活。2017年7月6日,杨某起诉 离婚,经法院调解,双方同意离 婚;两个孩子均由王某直接抚 养。离婚后,杨某向法院起诉请 求变更孩子的抚养权。法院根据 实际情况判决两人各抚养一个孩

丈夫亡故,法院确定妻子监护权

【案例】

丈夫亡故后,妻子师某外出 务工,两个孩子由公婆抚养。 2017年,师某起诉公婆要求分割 丈夫的死亡赔偿金并保管两个孩 子的抚养费。经法院判决后,公 婆返还了师某应得的赔偿金,但 抚养费未予返还,两个孩子仍然 随公婆共同生活。之后,公婆以 师某不履行监护义务为由,要求 变更抚养关系。师某反诉公婆不

给生活费,逼迫其外出务工,且 只让看望孩子不让带孩子出去, 侵犯了其监护权。法院依法要求 公婆停止对师某权益的侵害,由 师某依法行使监护职责,亲自带 领、抚养、教育两个孩子。

这是一起祖父母在儿子死亡

该案中, 家事法官在办案过程中,

充分发挥职权能动作用, 走访乡邻 亲朋 调杏了解并针对双方当事人 互不信任的实际情况, 加大法律释 明和协调工作力度, 既让祖父母清 楚其不具有孙子女的监护权, 又给 双方当事人提出合理化建议,消除 双方对对方保管孩子抚养费的担忧。 该案虽然没能调解结案, 但判决后, 双方按照法官的建议自行达成了共 同监管孩子抚养费的协议, 并将协 议复印件交由法院装卷备查, 从而 肯定了法院在处理家事案件中多走 访多了解多协调的必要性

美国凯拓国际律师事务所 驻上海代表处,遗失外国律师 事务所驻华代表处执业许可证 正本,统一社会信用代码: 31310000055902802L, 声明作

上海严马建设工程有限公 司,遗失上海增值税普通发票, 发票代码: 3100153320, 发票 号码: 06561788-06561800, 声

注销公告

崇讯信息科技(上海)有限公 统一社会信用代码 913102300938726671, 经股东决 定,即日起注销,特此公告

上海吴鸿卿律师事务所 经负责人吴鸿卿决定,即日起 注销,统一社会信用代码: 31310000688757123L, 特此公

上海雅雨文化传播有限公 司,经股东决定解散并已成立 清算组, 请债权人自本公告刊 登之日起45日内向本公司清算 组申报债权,特此公告

上海标石新能源科技有限 公司, 经股东会决议解散并已 成立清算组、请债权人自本公 告刊登之日起45日内向本公司 清算组申报债权,特此公告。

上海沪促建设工程有限公 经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告。

山西苏晋建设工程集团有 限公司上海第二分公司,统一 社会信用代码 91310112MA1GBHH089. 经股 东会决议即日起注销,特此公

司, 统一社会信用代码: 91310113MA1GKFU71H, 经股 东会决议即日起注销,特此公

上海春起花元建筑装潢工 程有限公司, 注册号: 310113001041052, 经股东会决 议即日起注销,特此公告

上海趣布茨科技有限公司, 社会信用代码 91310114MA1GW1ND3G, 股东决定即日起注销,特此公

上海酣璞企业管理中心 (有限合伙),统一社会信用代 码: 91310230MA1K00EG7L, 经全体投资人同意即日起注销: 特此公告

上海 潘 欢 企 业 管 理 中 心 (有限合伙),统一社会信用代 码: 91310230MA1K07AN8R 经全体投资人同意即日起注销

环保公益广

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二減少量的废紙性

优先购买绿色食品



【法官说法】

,要求将孙子女的抚养权变更 在其名下的抚养权纠纷案。该案 的情况在一些地区具有典型性